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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL  
DE SAÚDE MUNICÍPIO DE SOCORRO SP 

 
 

Às quinze horas do dia vinte e sete de maio do ano de dois mil e vinte quatro, na Sala 
dos Conselhos, localizado na Prefeitura de Socorro, sito Av. José Maria de Faria nº 71, Salto, 
na cidade de Socorro, Estado de São Paulo, com a presença dos conselheiros que assinam 
a lista de presença integrante desta, sendo constituída a mesa de Coordenação dos 
Trabalhos pelo  Sr. Antonio José R. de Brito (Presidente do COMUSA), Regina Takasawa 
Carletti (vice presidente do COMUSA), Sra. Eloise Natane da Silva (Secretária Executiva do 
COMUSA), Cesar Daniel Kruger (Vice-Secretário do COMUSA), e posteriormente pela Sra. 
Secretária de Saúde e conselheira, Sra. Elisangela Marciela Lopes. A reunião teve início com 
a presença de 50% +1 dos representantes efetivos e suplentes do COMUSA.   
 O Presidente fez a leitura da Pauta da Reunião que foi a seguinte: 
 

• Informes Gerais  

• Assuntos do dia: 
 

1. Balanço atualizado dos impactos e resultados das ações previstas no Plano de 
Contingência de Combate à Dengue; 
2. Balanço da Vacinação contra a Dengue; 
3. Respostas dos Governos Estadual e Federal com relação às solicitações da 
SMS e impactos do Decreto Municipal (nivel de efetividade); 
4. Proposta do CAPS para aquisição de equipamentos considerando emenda 
parlamentar recebida para tal finalidade; 
5. Apresentação de quadro de vagas para consultas em especialidades e exames; 
6. Apresentação das etapas e cronograma previsto do SUS Digital; 
7. Prestação Contas 1º quadrimestre de 2024 do Plano de Saúde; 
8. Deliberações; 
9. Lista com medicamentos disponíveis no estoque (central e farmácias 
regionais): posição oficial da SMS sobre a REMUNE; 
10. Definições da Pauta da Reunião Ordinária de Junho. 

(a) Prestação de Contas 2023 - Modelo SUS – RAG 
(b) Fundo Municipal de Saúde: como funciona? Acesso às contas do Fundo 
pelo COMUSA 

11. Encerramento 
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 Realizado apresentação da nova Diretora de Saúde e Secretária Executiva do 
COMUSA Eloise Natane da Silva.  
 A reunião iniciou com as apresentações, sendo  com a prestação contas 1º 
quadrimestre de 2024 do Plano de Saúde, pelo Sr. Luiz Henrique Matias da Rocha, Diretor 
da contabilidade da prefeitura Municipal de Socorro. Iniciou sua fala com a apresentação das 
Ações de Serviço Publico de Saúde (ASPS), com resumo da receita e da despesa com seus 
detalhamentos. O Sr. Osmar Marchioni, questiona se os dados informados referente a receita 
se fazem parte do fundo de participação dos municipios que vem do Governo federal, e qual 
seria a receita real do município. Luiz explica que sim, que fazem parte e que teria que 
realizar o cálculo para chegar a este valor, pois o FPM (fundo de participação dos municípios) 
e o ICMS (Imposto sobre Circulação de Mercadorias e Prestação de Serviços), por mais que 
sejam receitas encaminhadas pelo Governo Federal e Governo Estadual eles são 
considerados receitas de impostos. Sr. Osmar indaga ainda sobre qual seria a capacidade 
do município de investir sem o governo federal e estadual, Sr. Luiz explica que sem o apoio 
e financiamento dos governos, não seria capaz de manter ao menos as despesas fixas, Sr. 
Antônio explica ainda que o valor de transferências para Estadual e Federal chegam em 
média de 80% da receita total do município. A apresentação seguiu as despesas do primeiro 
quadrimestre, Luiz explica que as essas funcionam em cima de programação de forma 
mensal, com exceção de alguma emenda partamentar, e caso haja um corte por meio do 
governo federal, há a necessidade de readequação no orçamento e absorção da mesma por 
meio de recurso próprio. Sr. Antônio realiza o detalhamento dos valores transferidos do 
Governo Federal e Estadual no primeiro quadrimestre, e ressalta o caminho para consulta 
do fundo nacional de saúde. Sr. Antônio ainda pergunta sobre emendas parlamentares de 
custeio como se acompanha a execução? Sr. Luiz explica que por meio das prestações de 
contas para o governo federal, e ainda há um controle interno pela fonte de recurso 
(Municipal, Estadual ou Federal), operação de credito ou contribuição e pelo código de 
aplicação individual, assim as despesas e as receitas ficam classificadas iguais e controladas 
da mesma forma. Sr. Osmar sugere que sejam enviados os slides de apresentações antes 
da reunião. Sr. Antônio questiona, esta apresentação que foi realizada segue o relatório 
quadrimestral do SUS RDQA (Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior). Sr. Luiz 
explica que a mesma é basicamente a mesma apresentada em audiência publica, estando 
com dados mais consolidado e com mais detalhamentos. Sra. Elisângela explica que os 
dados apresentados no RDQA são lançados automaticamente do SIOPS (Sistema de 
Informação sobre Orçamentos Publicos em Saúde), sendo a única coisa que a secretaria de 
saúde preenche é  plano das ações anual. Sr. Antônio sugere que a comissão de finanças 
se organize junto ao relatório e prepare para o proximo quadrimestre um modelo e 
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apresentação, fazendo um levantamento das principais necessidades para que se trabalhe 
de forma didática.  
 As apresentações continuaram com a apresentação da Sra. Elisangela Marciela 
Lopes, Secretária Municipal de Saúde: apresentando audiência publica que é apresentada 
ao Tribunal de Contas. Segue apresentando número de consultas realizadas no primeiro 
quadrimestre; número de procedimentos realizados, Sra. Elisangela relata que conseguiu 
recentemente 07 consultas com fonoaudiologista para suprir parcialmente a demanda com 
este profissional no momento em falta no municipio e que está em busca de contratação 
deste especialista; vacinas realizadas. Sra. Regina questiona sobre a consolidação da 
cobertura referente aos dados vacinais, Sra. Elisangela relata que essa pauta está na 
próxima apresentação que será realizada pelo Sr. Lucas. Sr. César pergunta sobre a 
efetividade real das consultas, se esta sendo resolutiva e se os municipes estão indo na 
consulta com a verdadeira necessidade, além do número excessivo de consultas pelo 
mesmo cidadão. Sra. Elisângela explica que não se pode negar o agendamento/ atendimento 
de consulta ao cidadão, além disso a população de Socorro é SUS dependente em sua maior 
parte, e que se almeja a melhora com a integração de dados por meio do SUS digital. Cita 
ainda uma nova resolução do Coren onde se altera a autonomia do enfermeiro no que se diz 
respeito em triar o paciente e liberar o mesmo caso não seja necessidade de uma consulta 
médica, portanto agora surge a obrigatoriedade de se passar em consulta médica para este 
então liberar o paciente. Sra. Regina sugere que seja planejado e criado estratégias para se 
debater essas temáticas, como um trabalho educativo. Sra. Elisângela sugere que sejam 
levantados pontos pela comissões para se levar na conferencia municipal de sáude que será 
realizada no ano que vem.  
 Sra. Elisângela segue apresentando sobre os procedimentos realizados no primeiro 
quadrimestre. Sr. Antônio questiona sobre a transição dos procedimentos odontológicos para 
Socorro, Sra. Elisângela relata que já esta normalizado, e que hoje consegue mais vagas 
para atendimento do que antes, explica ainda o fluxo para atendimento e que se possui uma 
cota de atendimentos. Sr. Antônio pergunta sobre os recursos, se possuem relação com o 
programa Saúde Bucal, Sra. Elisângela explica que o sáude bucal a nível municipal está 
instituído. Elisângela discorre sobre os exames laboratoriais realizados neste período e 
justifica o grande volume e aumento em decorrencia da epidemia da dengue, já que todos 
os hemogramas foram realizados no laboratório municipal de Socorro. Sra. Rozinéia, explica 
o fluxo de atendimento e as vias de acesso pelos laboratórios conveniados (Conisca) e pelo 
laboratório Municipal. Sr. César pergunta a representante do laboratório se existe a 
necessidade de se ter mais algum equipamento? Sra. Rozinéia diz que nosso laboratorio 
municipal está “super bem equipado”, para o número de pessoas da cidade, porém somos 
um laboratório local, seria interessante se tivessemos um laboratório regional, estadual ou 
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federal a disposição, pois a prefeitura gasta um valor significativo com esses exames 
laboratoriais, e caso coloque um equipamento de maior complexidade, este ficará 
subutilizado segundo nossa demanda municipal.  
 Elisângela segue com a prestação de contas do número de medicações entregue no 
primeiro quadrimestre e as medicações em falta no momento, explica ainda que todas esssas 
medicações já estão com ordem de compra gerada, com seu processo de licitação e 
empenho, aguardando entrega. Apresenta ainda o número de consultas com especialistas 
realizadas. Apresenta também: atendimentos realizados via Conisca, e enfatiza os exames 
de ultrasonografia (USG) que teve sua lista atualizada e reestruturada, buscando diminuir a 
taxa de absenteísmo. Segue com número de atendimentos do SAMU. Finaliza com um 
resumo dos recursos aplicados na saúde com o valor da arrecadação e das despesas com 
a saúde. Sr. Osmar questiona qual estratégia foi utlizada para diminuir a falta dos pacientes 
nos exames de ultrasonografia, Sra. Elisângela esclarece que foi realizado ligações 
telefônica a cada paciente realizando a confirmação diária de cada vaga do exame. Sr. Assis 
questiona sobre a falta do profissional fonoaudiologo na rede municipal de saúde, Sra. 
Elisâgela explica que este profissional possui valor diferenciado e discrepante ao trabalhar 
na rede particular, e que não se pode competir, pois seguimos uma tabela do conisca que é 
a forma atual de contratação, além disso explica sobre a escassez desse profissional no 
mercado de trabalho e a demora em se formar novos profissionais na região. Sr. César 
sugere que seja elaborado uma lista com número de consultas X número de faltas por 
especialidade no primeiro quadrimestre.  
 Fica indicado e definido reunião extraordinária para o dia 10 de junho como pauta 
continuidade das apresentações do primeiro quadrimestre.  
 Sem mais, às dezessete horas e vinte minutos o Presidente Sr. Antônio deu por 
finalizada a reunião. 

 
 
 
 
 




